

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok. Iró és papírrak.

ALEX A. KELEN 1454 City Hall Ave. Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatói Ügyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénz és csemegetés. Különlegességek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 195 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 399 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 244 James Street North. Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Ohazai Árucikkek nagyban és Jogi és Közigazgatói Ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West. Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretták dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR állomásnál szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. — "Home Cafe" étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. — Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ 372 Main Street, Pénzügyi, hajójegyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Markettel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 — 4th Ave. South Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS 10518 — 98th St. Telepítési iroda — Pénzügyi — Hajójegyek — Bevándorlási Ügyek

Országos magyar rádió-órakat!

MAGYAR-KANADA LEGJELE SEBB ZENEMŰVÉSZEI RÉSZVÉTELÉVEL EGÉSZ ÉSZAKAMERIKÁBAN HALLHATÓ MŰSOROKAT TERVEZ AZ OTTAWAI "RADIO COMMISSION"

Ha a Kanadába sodródott sokféle nemzetiség sorsát vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy az összetartás hiányában nemcsak mi magyarok szenvedünk, sőt nem vagyunk utolsó a nemzetek között. Viszont az is tagadhatatlan, hogy ha itt, ebben a lakossághoz mérten hihetetlenül nagy területű országban nem vagyunk képesek oly kézzelfoghatóan s oly gyakran kifejezést adni egyfajta tömegszellemnek, az nem jelenti azt, hogy lélekben, akaratban nem vagyunk egyek.

Ime, itt egy mozgalom, melynek előkészületei hónapok óta folytak s melyről csak most adhatunk számot, szintén bizonyítja, hogy valami érdemes, nagy feladat igenis újra és újra egy táborba tömöríti azokat, akik fájunk érdekében hajlandók áldozatot hozni! Ez esetben azzal a nyelvel szeretnénk kanadai testvéreinkhez szólni művészeink által, amelyet minden nemzet megért. Zenészeink kikerültek a kanadai magyar rádióórak előkészítő bizottsága a részvételre, valamennyien készséggel vállalkoztak tehetőségük a köz szolgálatába állítani.

Büszkék lehetünk művészeinkre! Európai színvonalon álló, Kanadában is közzismert, sőt többen messze földön dicsőséget szereztek a magyar névnek, mint Kresz Géza (hegedű), a Hart House Quartet (vonósnyegyes), mely Kresz Géza vezetése alatt világhírre tett szert. A művésznők közül Csávossy Margit, a "magyar csalogány", Gyárfás Ibolyka, a neves montreali hegedűs, Hornyánsky Joyce, Toronto legelső női gordonkása, valamint a vezetése alatt álló "Beaux Arts" vonósnyegyes, továbbá Jánossy Lujza és Mahalek Carrie énekesnők, Molnárné - Waldmann

Népművészetünket csodálta Vancouver

Az első vancouveri népdal és táncünnepély, melylyel kapcsolatban a különböző nemzetek háziiparát és iparművészetét is bemutatták szeptember 21.-én nyílt meg.

British Columbia még igen rövid idővel ezelőtt is nagyon nehezen melegekedett fel, vagy barátokozott meg idegenekkel. Különösen állott ez a felfogás azon nemzetiségekkel szemben, akik a háboru idejében nem az angolok mellett küzdöttek. Azonban a vel nemességét ezt a hidegséget, ezt a sokáig ledönthetetlennek látszó válaszfalat végre és határozottan lerombolta.

Az ünnepség előre nem is sejthető sikerrel járt. Taylor vancouveri polgármester és az egyetem tudós elnöke, Dr. Klinek készséggel állottak az ügy élére.

A kiállítás anyaga a "Georgia" szálloda összes emeleti terjedelmes helyiségeit elfoglalta, mely egy világváros nemzetközi vásárának nyomait viselte magán. A közönség pedig oly tömegben jelent meg, hogy a kiállítás tartamát meg kellett hosszabbítani.

A különböző és rendkívül érdekes népviseletek, a babloni zür-zavarra emlékeztető idegen nyelvű, de dallamos beszéd mindenkit elragadott. A kiállított tárgyak gondos összeállítás és az ünnepség megszervezésével járó érdem egyelőtt szerepelnek, nem csupán Kanadaszerte, hanem ugyszólván egész Északamerikában, hiszen az országos kanadai rádió-tanács állomás-sorozatának valamelyikét a 130 millió Egye sült Államok, sőt Mexico lakosai is hallhatják. Tekintettel arra, hogy legelőször a nap legnagyobb részén bosszankodva s csalódva fordították el rádjuktól az örökös "jaz" illetve zaj-muzsikáról, egy-egy művészi óra rendkívül élvezetnek ígérkezik.

A bennünket magyarokat legjobban érdekli része az ünnepélynek a "magyar kiállítás" — minden látogatót elragadott. Dacára az előkészületi idő rövidségének és dacára annak a ténynek, hogy a többi nemzetiséghez viszonyítva nem sok magyar lakik Vancouverben — a bemutatásra kerülő háziipari cikkek túlság méltán mondva a legnagyobb hatást érték el.

A vancouveri lapok külön fejezetben számoltak be évezredes kulturánkról — példaképpen állítván be magyar faji zászlóink és népművészetünk iránti olthatatlan szeretetünket és ragaszkodásunkat.

A látogatók ezreinek felvilágosítása nem kis fáradságba került. A magyar osztály óriási sikere legnagyobb részét Papp Vilma fáradhatatlan buzgóságának köszönhető. Az általa készített és kiállított magyar

KANADAI DOLLÁRJÁT GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ OHÁZABA GEORGE SZABÓ 272 Main Street — WINNIPEG, MAN. Hajójegyek részlete is, Bevándorlási engedélyek.

LETHBRIDGE, Alta. Teljes sikerrel zárult az itteni ref. egyház teája, melyet Szarka Józsefnél tartottak szeptember 24.-ikén. Ez alkalommal a helybeli katolikus ma gyarság is nagyon szép számmal jelent meg és őszinte megelégedéssel élvezte a szeretetteljes vendéglátást.

Kivétel nélkül mindenki úgy anyagilag, mint erkölcsi szempontból hozzájárult az elért sikerhez, egyesek izletes süteményekkel, mások más adományokkal.

A háziasszonyi teendőket Szarka Józsefné és Tamás Istvánné nagy hozzájárulással és mindenki teljes megelégedésével végezték, segítők voltak: Gönczi Lajosné, Nagy Péterné és Mrs. Dutch, Gönczi Emmuska és Deák Ilonka fáradhatatlan kiszolgálással gondoskodtak a vendégekről.

A ref. egyház ezután mond köszönetet az adományozóknak valamint azoknak, akik az elért sikerhez hozzájárultak.

Miután "Rasputin", az orosz cári udvar minden gonoszságát megkent ördögének rémes drámáját mutatta be a winniepei "Starland" mozi, október 3. 4. és 5-ikén magyar színészek művészetével kedveskedik látogatóinak. Nézzük meg őket! H

STARLAND

(Main St., a Logan Ave mellett) Kedd, szerda, csütörtök BANKY VILMA és VARKONYI MIHALY



A "Forradalmár" című film címszerepében — Másik nagy kép: — ZASU PITTS és BILL BOYD "Cyzelem után" és "A világ legnagyobb szonációját" Beléptidj reggel 10-től este 7-ig csak 15 cent.

Minden Bushel

vidéki vagy központi pool elevátorba szállított gabona nemcsak fenntartja, hanem állandóan tökéletesíti azt a kiszolgálást, melyre ez a vállalkozás népszerűségét felépítette.

Az a támogatás, mellyel a farmerek kitüntetik a poolt a szövetkezeti értékesítési mozgalom megindulásától fogva, fényesen bizonyítja azt, hogy a gazdátársadalom mennyire értékeli a pool által nyújtott értékesítési előnyöket.

A farmerek erős vállalata az egész mezőgazdaságnak a javát szolgálja.

Szállítsa gabonáját a pool elevátorba Saskatchewan Pool Elevators Limited HEAD OFFICE : REGINA

MEGHIVÓ NAGY MAGYAR KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTÉKRA!

Minden második sorjeggy nyeri! — Sorjeggy nélkül nincs nyeremény! Az állam legszigorúbb ellenőrzése alatt!

42.000 nyeremény cca. 8.000.000 arany Pengő cca. \$2.000.000 kerül, egy sorjáték alatt készpénzben kifizetésre.

Egyetlen sorjeggyel szerencsés esetben nyerhető készpénzben arany Pengő 500.000 — \$125.000

vagy a következő nyeremények egyike: arany Pengő 300.000, 200.000, 100.000, 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, több 20.000, 15.000, 10.000, 5.000, 4.000 stb. stb.

Ebből is látható, hogy milyen nagy nyeresésekben és nyereményekben bújhat meg a magyar osztálysorsjáték és ép ezért oly hősködve az egész világon.

A következő sorjáték 1. osztályú húzása 1933 október 14.—17-én kezdődik és 1934 március közepéig tart. Minden hónapban 2—2 húzás, az nap van az 5. osztályra, 5 hélig tart, összesen 26 húzás nap van. A nyeremények minden osztálynál fokozatosan emelkednek.

Befizetésnél természetesen Pengőt is elfogadjuk, hogy megkönnyítsm a játékban való részvételét.

A nyeremény külföldre való kifizetésére a Magyar Nemzeti Bank engedélyével eszközölhető.

Rendeljen még ma az alanti rendelési levél kitöltésével! H. SZIRMAI VI. Teréz körút 19. BUDAPEST, HUNGARY.

Senki sem mondhatja magáról, hogy nincs szerencséje, amíg az nálam nem tette próbáral.

Itt levágandó! Itt levágandó! RENDELŐLEVÉL.

PONTOS! Az alant megadott sorjegyeket dollárban elfogadom, s azt a beérkezéskor a hivatalos naplóban számonlóm el, az esetleges különbözettel b. számláján vagy elismerem, vagy megterhelem, azonban az alant megadott árat megfizetésével a befizető a teljes nyereményjogosultságát biztosította.

T. SZIRMAI HENRIK urnak BUDAPEST VI. Teréz körút 19. Hungary, Europe. Sziveskedjék részemre a 31. magy. kor. Osztálysorsjáték 1. osztályára szerencsejegyaim küldi

..... drb. egész sorjegyet a P 24 — \$7. drb fél sorjegyet a P 12 — \$3.50 — \$ drb. negyed sorjegyet a P 6 — \$1.75 \$ Minden további egész sorjeggy Pengő 24. — \$7.00 mely összegét mellékeltem, ajánlott levélben küldöm, bank csekkben (Draft) bank utján átutaltam. (Bankkiváltásnál kérem a bankot utasítani, hogy kifizetésnél az Ön nevét használja.) Kérem a sorjegyekkel együtt a hivatalos tervet, huzás után pedig a hivatalos nyereményjegyeket megküldeni. Nyereményjogosultságom megővése végett pedig sziveskedjék a beküldött összeget egyidejűleg elismerni.

Használati Utasítás (Sziveskedjék címét pontosan és olvashatóan megírni!)

HAMILTON, Ont.

Szeptember 23.-án esküdtek örök hűséget egymásnak Tótki Ferenc és Bacskó Erzsébet a helybeli magyar ref. templomban. Tanuik voltak Bodó Károly és Kovács Péter.

Szeptember 22.-én temette a lelkész a 6 hónapos Deák Margitkát. Isten vigasztalja a szülőket.

SIR ADAMANTH TITKA

Azzal a velehozott létrát ügyesen széjjelcsodta, abból egy pár agasító lábtót alkotott s azokat a két lábához kötötte, miáltal 80 centiméterrel megnövekedett; igaz, hogy olyan volt, mint azok a hadagastyánok, akik falábakon járnak. A felerősítés módja lehetővé tette, hogy egy pillanat alatt megszabaduljon a műlábaktól. Most is ezt tette, azaz miután alaposan körülnézett és semmi különösöt nem tapasztalt, leszállott az eké-ként kipróbált lábtóról és azt a balhóna alá fogva, balkezebe emelte a még mindig tartalmas vedret, jobbkézébe pedig a létra üres szárából kihuzott porcellánbotot vette.

— Most aztán induljunk a tisztelgésre.

A kapusarnok beosztása semmilyen sem különbözött más ház bejáratától. Szemben vele kezdődött a lépcsőzet; mely a tizedik lépcsőfoknál jobbra és balra ágazott, amint az kényelmesebb lépcsőházaknál rendszerint lenni szokott és Tycho már tudta, hogy mihelyt a megforduló felső lépcsőrészt meghaladta, ott fog kezdődni az a bizonyos öserdő.

Tycho így tudta — de most az egyszerű — talán életében először — tévedett. Mert amint a felső fordulat véget ért, ott a lépcső ismét fordult és tovább vezetett a magasba. Azután megint és megint fordult, tízszer-tízötször, úgy hogy Tycho már körülbelül az ötödik emelet magasságában járhatott.

— Ahá, — a kedélyes háziur így látszik a hetedik emeleten akar fogadni, ami nem szokás ugyan, de megbocsájtom neki, mert hátha a szép kilátásban akar gyönyörködtetni. Haladjunk hát tovább.

Ruganyos léptekkel sietett tovább és tovább, de végre is tüdeje tiltakozni kezdett a továbbiak ellen. Egy percre megállt.

— Teringettél, ha számításon nem csál, eddig legalább is 35 emeletet nyargaltam, vagyis a legmagasabb felhőkarcól magasságát is elértem, holott ez a ház összesen 7 emelet magas. Alighanem turpisság van a dologban. Térjünk vissza. Lefelé könnyebb lesz!

És megindult visszafelé. Az első tíz emeletet néhány pillanat alatt járta meg, de már a második tíz emelet több időt igényelt, még többet a harmadik tíz emelet és Tycho magában számolta, hogy már hány emeletet ereszkedett alá:

— No még 6 — még 3 — még egy emelet — vagy té —

DRUMÁR JÁNOS

— Arra már ez a tékép felel. A szelvények egymásutánjából s a kitüntetett óra- és percdatokból megállapíthatam azt is, hogy melyik jelentkező mely időben melyik kapun lép a házba. Ha a belépőnek utját egy vonallal a térképbe rajzolom s vigyázok arra, hogy két vonal ne keresztezze egymást — mert hiszen 2 egyén sohasem találkozik odabenn, — akkor ez a grafikon elárulja, hogy minden látogató utja sugárszerűen vezet a központ felé s onnan ellentétes kapun át megint a másik uccára.

A központ tájkán tanyázhatik a Rejtélyes, aki, ha a rekeszeket a forgó falakkal ismételtén elkülöníti, akár 500 ember vándorolthatat a háztömbben, anélkül, hogy kettő is összehatalálkozzék.

— Szédülök a magyarázattól, de egyetlen szavát sem tudnám megcáfolni.

— Lehet, hogy tévedek s tévedni emberi dolog. De ha eltérés lenne feltevéseim és a való tényállás között, úgy majd utat mutat a postagalamb és a patkány.

— Azok fognak önnek tanácsot adni? — Még pedig megszívlelendő tanácsot. Mert az elektromos támadás ellen okkal-móddal még lehet védekezni, de az ellen nincs védelem, ha a levegő van megmérgezve. Már pedig nem vagyok biztosítva, hogy a Rejtélyes nekem is kígázzal fog kedveskedni. Erre az esetre láttam el maga oxgyénnel.

— Tehát mégis beismeri, hogy vállalkozása veszedelemmel jár? — szót közbe a detektívönök.

— Tudom, hogy több veszedelem is vár, mint amennyit előrelátok. Az lenne, a legnagyobb veszedelem és attól az egytől igazán tartok — hogy a Rejtélyesnek sikerülne reám is kényszeríteni a hallgatás átkát, mely elől nagyrebcsült kartársam sem tudott megmenekülni.

— Mester! — szól meleg hangon a detektívönök és férfiasan megrázta Tycho kezét — ebbe a veszedelembe Ön nem fog belesni. Alig van még egy lény a világon, akit orrió bízósíthatnók. Ön és a Rejtélyes egymásról méltó ellenfelek. De ép azért, mert ismerem az ön elszántágát, jogom van rétégnél egy irtozatos veszedelemtől, melyet az Ön látnoki tekintete sem sejtet. Ön nem fog nyugodni addig, míg e veszély be

— 43 —